Az RS 09 eszkozhordo traktor a munkagépek és eszkozok kombinativ hasz-
nalatat is megengedi. Ezzel a vonderdt jobban kihasznaljuk és a munka terme-
lékenységét fokozzuk. Erre egész sor lehetéség nyilik. Kiilonbozé csemeteker-
tekben folytatott vizsgalatainkbol kitlint, hogy teljes géprendszer esetében ha-
onként 75—150 munkaorat szamithatunk az RS 09 traktorra.

Az RS 09 eszkozhordd traktor a csemetekerti munkakon kivil még sok
egyéb mezdgazdasigi munka elvégzésére is alkalmas. Tarcsas. boronaval alkal-
mas a telepitések talajapoldsara, toldlemezzel utkarbantartashoz alkalmazhat-
juk, kétdobos csorlével a kozelitésben is hasznosithatjuk, flizaraté adaptere
megoldja ezt a nehéz és munkaigényes feladatot, rézseapritot is lizemeltethe-
tiink és még a gyantagytljtést is gépesithetjiikk vele. Mindezekkel elérhetjiik,
hogy a traktort egész éven at messzemenden kihasznaljuk.

®pumu P.: UCITOJIb30OBAHHE TPAKTOPA $15-09 B JIECHOM XO3AMCTBE.

B pamrax C3B-a KOOpIMHALIMIO MEXAHMSALMH MUTOMHHKOB nopyuunu CJP, To ecth uarorosaenue 6ob-
LIKWHCTBA TAKHX MawmMH Kopyuunu [JP. [Ins pewenus 210l 3aaaun tpaxrop FS5-09 cHadauiau pasiHuHbIMH
HaBEeCHBIMH ODYIIHHMH, HEOGXOQHMHMH JUTSE BBITIOJIHEHH ST H2 MHTOMHHKAX Pa3IHYHbIX paﬁcrr. (& MNMOMOLBIO 3THX
OpYaHil Bce paBoThl B NHUTOMHHKAX MOYKHO NMPOH3BOAMTL MEXAHWSMPOBAHHO, M NMOTPEOHOCTL B PYUHOM TpVAe
CHHXAETCA N0 MHHHMYMA, KPUMB TOTO, 3TOT T]JaKTOp YCIEWHO MOMHO HCMOJIL30BATH W el HA HeCHKOJIbKHMX
necoxozgiicTeennux padorax, Takum 06pasom OH YCNEWHO MCTIONB3YETCA B TeueHWe BCero roja.

Fritzseh, R. : DER GERATETRAGER RS 09 IN DER FORSTWIRTSCHAFT.

Im Rahmen des RGW wurde die DDR mit der Koordinierung der Mechanisierung der Forstpflanzgiirten
beauftragt bzw. die Mehrzahl solcher Maschinen und Geriite wurde der DDR zugeteilt. Zur Lésung dieser Auf-
gaben wurde der Geratetriger RS 09 mit den zur Verrichtung der verschiedene Arbeiten nétigen Anbaugeriten
versehen. Mit ihrer Hilfe kénnen im Forstpflanzgarten simtliche Arbeiten maschinell verrichtet werden, der
Bedarf an Handarbeit sinkt auf ein Minimum. Der Geritetriger kann ausserdem noch in zahlreichen anderen
forstwirtschaftlichen Arbeiten mit gutem Erfolg angewandt werden, sein Einsatz ist daher fast ganze Jahr
hindurch moglich.

Kozelitési médok osszehasonlité vizsgalata
GUNDA MIHALY

Az erdfgazdasigi anyagmozgatas az anyagi raforditasok nagysidgéndl
fogva egyre jobban a szakkozonség érdeklédésének elSterébe keriil, {izemi
mérnokeink kozul mind tébben foglalkoznak moédszereinek gazdasigosabba
tételével.

Meg kell jegyezniink, hogy az egyes anyagmozgatisi moédok alkalmazisi
teriiletének meghatirozisihoz szabatos alapot csak az dsszehasonlitd koltség-
tanulmdanyok adhatnak, s ezekhez ismerntink kell az eszkoznek, vagy gép-
nek az egy m? faanyag adott tdvolsigra vald kozelitéshez sziikséges ilizem-
idejét (izemoéra/m?®, tizemperc/m?)

Az anyagmozgatisi modszereknél az lizemidd/m?® raforditds egy vagy
tobb miiszakon 4t végzett mérések adatai alapjan meghataromLato A mért
adatok:
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a) A ciklusidét osszetevd résziddk, Altaldban: liresmenet, felterhelés,
tehermenet, lerakodas és kiesd id6, mint 4allds, pihenés, lizemzavar stb.

b) A kozelitési hossz mérése méterben.

c) A teriiletre, a vilasztékokra jellemzd és egyéb megfigyelések: lejtfok,
valaszték, fafaj, darabszam, m?, a ciklusok szdma, a teriilet vagy megfigyelés
helye, a kozelités idSpontja, a kozelités eszkoze, id6jards, a munkdban részt-
vett dolgozdk szama és altalinos megjegyzések.

Adatfeldolgozds

A meért értékek feldolgozasat a metematikai statisztika moddszereinek se-
gitségével végezzitk el. Példaképpen bemutatjuk a szdmitist a Méatrai
All. ErdSgazdasig és a Tanulminyi Erdégazdasig hegyvidéki erdészetének
teriiletein egy-egy mifiszak alatt végzett szekérrel vald kozelités adataival.
A kozelités adatfelvételi lapjait az 1. és 2. tdbldzat tartalmazza.

Els6ként meghatarozzuk a ciklusidék nagysdgit, majd a ciklusidék és
a dinamikus teherbiris hanyadosaként a m?® egység mozgatiasihoz sziikséges
tizemperceket. :

Bizonyithaté, hogy a kozelités Osszes munkasziikségletére legjobban
jellemzo kozelitési tavolsigok és a m3-egység mozgatisihoz szitkséges lizem-
percek kozott regresszids kapcesolat van és e vAaltozdk kozotti osszefiiggés
linedris, amelyet id&egyenesnek neveziink. Matematikailag: |

Yij3 =a + b.Xm (1)

ahol Yp),e a kozelitett faanyag m3-ére vetitett és percekben (P) kifejezett
ciklusid8, X,, a méterben kifejezett kozelitési tavolsig, ,,a” és ,,b” pedig az
eszkozre jellemzd paraméterek. A szadmitast a 3. tdbldzat tartalmazza.

A tiblazat adatai alapjan:
Zxy 19 400,32

X2 588 513,08
a =¥ —bx = 29,23 —0,02817 = 20,38 (3)

b

= +0,02817 (2)

Az iddegyenes:
: Ypms = 20,38 + 0,02817 X, (4)
A kapesolat szorossiga:

7 Zxy  19400,32
[ Zx2Ey? 21 432,08
A szamitott egyenes tehat jol illeszkedik a ponthalmazhoz.
Az egyes anyagmozgatisi médszerek fajlagos koltségeinek (Ft/m?) elem-
zése az eszkoz lizemdra koltségei alapjin torténhet. Ennek felépitése az 4lta-
linos erdészeti gyakorlatnak felel meg. Az erddgazdasigok konyvelési adatai
alapjan a szekérrel valé kozelitésnél — két 16 és egy fogatos esetén — az
lizemorakoltség: 25,41 Ft/ud.
Ha az idSegyenes egyenletét (4) megszorozzuk a neki megfelel6 koltség-
egységgel, akkor az iddegyenes kiltségegyenessé alakul.

Y pyme = 8,63 + 0,01193 X, (6)

Tébb miiszakon 4t végzett mérésekkel az id§- illetve koltségegyenes meg-
bizhatésigit novelhetjiik.

= + 0,91 (5)
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Adatfélvétell laps

o g
L5l R |

A kozelita eszkiz: Szekér '] -

A kizelités helye: Matravidéki £11, Erd8gazdasdg Gybngydssolymosi Erdészete.
Id8jards: Péaras, kuodios 1dd, ; = )
A munkéban résztvett dolgozbk széma: 1 fogatos /a fel-és leterhelést is végezte.
A vonderd: 2 14.

Megjegyzés: Megfeleld utvxszdnyok /régl dt/, egyealetes, doibos tertilets

1,8z, tablazat,

Cikl, Ures Feltcr- Teher~ Tleter~ Uzem=. Koz, At&ll Kénysz, A1l #  db,

Lejt- V4lasz- Fafaj Ciklus Cikl.I/w
sz, menet hel menet  hel zavar tév, pihend: fok ték ids P/e
P P P P P o PR D ° P
= TR % : 3 1 B i lj
1 8,33 15,6000 50015151 =0,62 510 I bOEE 00 W ¢ 15700 1200 25 fapy.fa kGl - 53,43 31,43
2 8510 P as ey pa R AUn6 12,58 S 530S oD R an st s 1 801 52 Ph " wE 678 37,10
3 8,20 17,50 6,80 15,25 2,25 500 .= 5,50 4,90 1,75 105 ‘20 " " 59,90 34,23
4 9,85 19;42 7,17 16,33 1,30 540 1,00 6,20 1,600 128 20 L " 61,27 38,29
5ial 2107125501889 R BL SRS AT 910621105 S5 RN 5,30, 5,00 °1;70 117 25 " 0 = B8P 24 b
6 74900 12,83 15,54 12195~ FBOD S WERE .50 4,50 1,65 “1251125 ) " 54,27 32,89
7 9,50 16,25 6,10 12,50 - 490 - 5,60 = 1,60 130 25° ‘thzifa " 49,95 3.2
8-+ 110,000 19,9500k - 6, 20 B L 920 A 115 G150 1,00 4 Jo5 5 5 a0 Sl 80 1855 130, " " 64,01 35,56
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Adatfelvételi lap.

A kizelltd eszkbz: szekér

A kibzelités helye: Tanulmanyi All, Erdégazdasig Hegyvidéki Erdészete Sonron 126/c,
‘ A kiozelités iddépontja: 1962, IX, 12.

Idéjérds: Enyhén kodds szeles idé.

A munkdban résztvett dolgozdk szama: 1 fopatos

Megjegyués: Megfeleld dtviszonyok /régi dt/, egyenletes, dombos teriilet.

2.sz, tablézat,

Cikl. Ures Fel~ Teherme- Koz, Leter- At4ll Kénysz. db. w Lejt Vélasz- Fafaj Ciklus Cikl.i/w
SZ. menet terhel net tav, hel pihend fok ték idd P/w?
P i P m P P P 0 P

1. 155008 11,00 2,00 290 5,00 = R L e Ef. < 19,50 39,00
2 - 1,00 18250 2:4s 1301 15,150 21563 0,33 24 ¢ 08I oRiic ktT 25,79 23,88
3 3,58 18,90 5,47 2,0 9,85 -~ ‘2,08 56 1,00 16 fagy.fa " 40,64 33,87
[ i A E B 160 6,00 - s R Ll P il " 26,25 23,86
5 1|95 12l42 Al‘o 17 210 5,"“‘5 - -, 48 O|95 10 1t ) 24025 25|53
e L TR o o B 130 %175 90 2 e A n 2} 075 21097
9T P57 11 60l Eoinh 100 4,95 = - 35° 900 10 fagy.fa " 20,60 20,60
g0 007 16,10 83510 150 5,00 - i E R0 " " 19,20 22,59
RS R e Ll 190 4,50 i s OO R OO RESE " " 23,05 25,61
S s R T o B G e o 0 0 190 5,05 b SR i e AT " " 20,80 18,91
13 2,50 13,20 3,12 170 6,25 b 32007 45 1300 " n 27,82 23,18
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Kapesolat-vizsgalat /Osszes adatqkkal/

A regressziés egyenlet: Y’ = a + bX

Szekér
3.52, téblazat.,
z:f T;v | Pﬁw x:.= ¥ = T ngi= ey Sae lx2 y2 ¥
1 90,00 18,91 = 224,21 - 10,32 2 313,85 50 270,12 106,50 22,92
2 100,00 20,60 = 214,21 - 8,63 1 848,63 45 885,92 74,48 23,20
b 130,00 21,97 - 184,21 - 7,26 T 537,560 331935532 D&yl 2k 4 Ok
4 130,00 23,88 =~ 184,21 - 5,53 985,52 33 933,32 28,62 24,04
5 150,00 22,59 = 164,21 - 6,64 1090,35 26 964,92 44,09 24,60
6 160,00 23,86 =~ 154,21 - 5,37 828,11 23 780,72 28,84 24,89
7 170,00 23,18 - 144,21 - 6,05 872,47 20.796,52 36,60 25,17
8 190,00 25,61 =~ 124,21 - 3,62 449,64 15 428,12 13,10 25,73
9 210,00 25,53 - 104,21 = 3,70 385,58 10 859,72 13,69 26,30
10 240,00 33,87 - 74,21 + 4,64, 344,33 © 5 507,12 21,53 27,14
11 290,00 39,00 = 24,21 € 0T 236,53 586,12 95,45 28,55
12 490,00 32,22 + 175,79 + 2,99 525,61 30 902,12 8,94 34,18
13 500,00 32,89 + 185,79 + 3,66 679,99 34 517,92 13,40 34446
14 500,00 43,23 + 185,79 Fa 500 928,95 34 517,92 25,00 34,46
15 510,00 21,42 + 195,79 + 2,00 430,74 38 333,72 4,84 34,75
16 510,00 35,56 + 200,79 + 6,33 1 271,00 40 316,62 40,07 34,89
18 530,00 Saa0s & 215479 s e 1 698,27 46 565,32 61,94 55001
19 540,00 38,29 + 225,79 + 9,06 2 045,66 S0 981,12 82,08 35,59
5 970,0 555,30 - 0,07 19 400,32 588 513,08 780,50

314,21 29,23



Az erdészeti kozelité (és kozelité-kiszallitd) eszkozok egyes tipusainal
tobb ezer megfigyelésembdl szamitott koltségegyenesek a kovetkezSképpen
alakultak:

Vonszolas: Yrgme = 2,12 + 0,06286 X,
Kerékpar 1.: Y pyms = 10,01 + 0,03552 X,
Kerékpar 2.: Y pyms = 13,80 + 0,04896 X, -
Szekér: Y weym3 = 8,63 + 0,01193 X,
Szan : Y pyms = 10,32 + 0,17751 X,
Platokocsi: Y pms = 2,73 + 0,04879 X,
Unimog: Y pems = 21,88 + 0,01430 X,
Unimog-Zelop: Y pyms = 25,52 + 0,00289 X,

Megjegyzés: a kerékpar 1.-nél egyfogatos, kerékpar 2.-nél pedig egy fogatos
és egy kisegitd vett részt a munkaban.

f it KOZELITES! KOLTSEG A TAVOLSAE FUGEVENYEBEN

(o] [ P B Sl s e Dy AP Vs S r iy L S ety T Vet b N Ve M U e S Tevolsdp ()
: 100 200 200 400 500 500 0 200

Grafikusan (ldsd dbra), vagy numerikusan a koltségegyenesek gazda-
sagi vonatkoziasban egyméissal Osszehasonlithatdk.

A vizsgdlatok szerint a vAagastéri anyagmozgatisi mddszerek koziil
semmisem veszi fel a versenyt a vonszoldssal. Ha a gazdasagossig szempontjat
dialektikusan vizsgaljuk, meg kell dllapitanunk azt is, hogy a kozelités
kirok koltségnovel§ hatdsukat ennél a mdédszernél éreztetik leginkabb. Te-
kintettel arra, hogy ez a koltségnovel§ tényez6 csak a természetesen feltji-
tott teriileteken érvényesiil (ez pedig mindossze kb. 129, -ra tehetd az Gsszes
felujitott teriiletekhez viszonyitva), valamint az ilyen teriileteken is a koze-
lit6 nyomok kovetkezetes alkalmazdsdval és a térbeli rend betartiasaval az
emlitett kdrok igen kismértékiire szorithatok le, ez a tény a vonszolis 1étjo-
gosultsdgit semmiképpen sem teheti kétségessé.

A gumiabroncsos platékocsi is igen gazdasigos kozelitd eszkoz. Az els-
zdkben emlitett kozelitési kdrok itt kisebbek, mint a vonszoldsndl. A platé-
kocsi alkalmazhatésigdt nemcsak a gazdasigossigi szempontok, hanem mfi-
szaki tulajdonsigainak megfelel6 koriilmények alapjin kell elddnteni.
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A kerékpar alkalmazhatésigit els@sorban nagy tizemoérakoltsége teszi
kedvezétlenné. A teljesitmény szempontjabdl kb. 160 m felett kedvezébb
a vonszoldsnil, de ha a szdmunkra lényegesebb mutatét a Ft/m? koltséget
vizsgiljuk, a két eszkoz kiltségegyenesének metszéspontja mar jéval nagyobb
tavolsdgnal jelentkezik. A teljesitményhez képest a magas tlizemorakoltség
egyik oka a nagy leirdsi és javitisi koltséghidnyad (5—6 Ft/iid).

A kozelitd eszkozok hatékonysagi hatarai: (Hatckonysagi hatar az a
tavolsdg, amelynél az eszkoz 4allis és menetideje egymaéssal egyenlé. Ezen
alul tehat az eszkoz tébbet 4ll, mint halad.)

4. ildblazat

Eszkéz6k megnevezése Hatékonysagi hatéar
AT res el BV g S e i 33 méter
2 terelopara 1L L s e sy 285 méter
i Iorelpar 2R S e e 382 méter
AN Smaloar Bl St e e 830 méter
i e A ey e R SREIET U 73 méter
G Elatokoesl Sl RS T 56 méter
U o me e 1510 méter
gElimmog-Zelop s oo . 8500 méter

A tAblizat adatai alapjan azt dllapithatjuk meg, hogy a révid tdvolsdgon
torténé kozelités eszkoze a vonszolds, a platékocsi és a szén lehet. Mivel az
utébbi eszkoz alkalmazhatésiga az anyagmozgatds koriilményeihez erdsen
kotott, ltalanossigban a vonszolds mellett kell donteniink, hangstlyozva,
hogy bizonyos feltételek teljesitése esetén a platékocsi és a szdn is alkal-
mazhaté.

A koltségegyenesek osszehasonlité vizsgdlatiaval az tlinik ki, hogy a
szekér kb. 200—1800 m kozott barmelyik vizsgdlt eszkoznél olesébban dol-
gozik. Hatékony alkalmazasi tdavolsiga is ebbe a tartomanyba esik. Ez a ta-
volsidg (830 m) azonban messze tulhaladja a sz6 szoros értelmében vett koze-
lités atlagos tAvolsigit. Figyelembe véve, hogy hazai viszonyaink kozott
az optimalis atslirtiség kb. 7—15 fm/ha értéket fog elérni, ami a fenti tavolsig-
nil Iényegesen kisebb Atlagos kozelitési tavolsidgot, 450 m-t jelent: a szekeret
nem nevezhetjiik az anyagmozgatis tavlati tervezése szempontjibol megfelels
kozelité eszkoznek.

A hatékony alkalmazisi tivolsigok tanulminyozisa a koltség-elemzése-
ken tiulmenden mddot ad a gyakorlat szdmdra arra, hogy adott kozelitési
teriilet jelenlegi feltartsiganak megfelels eszkozt kivédlaszthassa, valamint a
jovében kialakitando utstirliség figyelembevételével dllapitsa meg az alkal-
mazandé (és beszerzendd) eszkozok fajtiajat, szamat és a kozelitési technolo-
gidt. Igy a kozelitést nem elszigetelten vizsgiljuk, hanem az Gtépitési beruha-
zdsok stb. tényezdkkel valé kolesonhatasat. '

A koltségegyeneseket — kozelités szempontjabél — csak az eléz6kben
emlitett 450 m-es hatdrig kell vizsgilni, ennél nagyobb tavolsigon pedig az
osszekapesolt kozelitési-kiszallitasi folyamatot. A magas hatékonysigi tavol-
sag eszkozoket (Unimog, Unimog-Zelop) kozelits-kiszallité eszkozként kell
tekinteniink. Nem kétséges, hogy a kiszallitdsi folyamatban adédé kedvezSbb
utviszonyok elsdsorban a gépek teljesitményében okoznak lényeges novekedést
a nagyobb elérhet§ sebességnek megfelelden, mig a fogatos szallitéeszkozok
a jobb ut Altal biztositott lehetdségeket alig vagy egydltalin nem tudjik
kihasznalni.
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Feltételezhetd, hogy a gépek nagy lizemérakoltségének ellenére meg-
felel¢ munkaszervezés alapjén — figyelembe véve a ]nval magasabb dinamikus
teherbirdst (ami els6sorban rovid tavolsagon érezteti kedvez6 hatisit) a
rovid tavolsagt gépi vonszolids Ft/m?® koltsége kedvezben fog alakulni. Ennek
elérebocsatasaval a vagistéri anyagmozgatis eszkozeivel kapcsolatban az
aldbbiakban foglalhatjuk Ossze megéllapitiasainkat:

1. Rovid tavolsigu kozelités (és el6kozelités) leggazdasagosabb madszere
a vonszolds, a jovét illetéen a gépi vonszolds.

2. A kozelités-kiszallitds Osszekapesolt munkafolyamaténak leggazdasi-
gosabb eszkoze az Unimog és az Unimog-Zelep gépegység.

C'ynda M.: CPABHUTEJILHOE HMCCIIENJOBAHHWE CIIOCOBOB TPEJIEBHKH.

B untepecax onpepesiiedus 06JacTH NIPUMEHEHMs Crnoco6oB TpesieBKH, BCTPEYAIIMXCA HA MPAKTHKE,
ABTOP COCTABHJI CPABHMTENBLHYIO CTAThI0 pacxoaos. OH u3obpa)kaeT rpadHyecKH PACXOaLl OTAEJBHBIX cnocoboB
Tpe/ieBKH B 32aBHCMMOCTH OT PAaccTosHUA. M3 nbnyueHHbIX NAHHLIX ABTOP /IEAET BLIBOJ O TOM, YTO HA KOPOTKOE
paccrosaHre Hauboslee LenecO0GPA3HLIM ABJIAETCH BOJIOYEHHE, & TAKIKe TPEJeBKA HA Tenerax c naathopmoi
M Ha caHax. Ha Gonee panexoe paccrosinne cBoiie 450 m) nanbosiee penrafebLHbIM CPEACTEOM 00 beAHHEHHOTO
paboyero mpoiecca TpeaeBKM BbIBO3KH sBisieTcst YHUMOLD u npuiennas tenera 3EJIOI Benrepckoro n3ot-
peTeHHsA.

Gunda M.: VERGLEICHENDE PRUFUNG VON RUCKUNGSVERFAHREN

Zur Bestimmung des Anwendungsbereichs der in der Praxis vorkommenden Rickungsverfahren fer-
tigte Verfasser eine vergleichende Kostenstudie. Die Kosten der einzelnen Verfahren werden in der Funktion
der Entfernung graphisch dargestellt. Aus den Angaben wird darauf geschlossen, dass auf kurzen Entfernungen
das Schleifen sowie die Bringung mittels einem Wagen mit Ladepritsche sowie mit dem Schlitten am zweck-
miissigsten ist. Auf grésseren Entfernungen (iiber 450 m) ist der UNIMOG mit dem Blockholzanhinger ZELOP
(eine ungarische Konstruktion) das wirschaftlichste Geriit des gekoppelten Arbeitsganges des Riickens und
Vorfithrens.

-:_-}.{3-
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A magasbakonyi koran- és késén fakadé biikk
erdomiivelési és fatermési vonatkozdasai
DR. MARKUS LASZLO

Az elmult években — 1960 év tavaszatol — a Magasbakony biikkdseiben a lomb-
fakadassal kapcsolatosan nagyszamu megfigyelés tortént. Az elsérend cél nem a
fenologiai adatok begytijtése volt, hanem arra kivantunk feleletet kapni, hogy a késén,
illetve kordn fakaddé biikkot erdénevelési és fatermési szempontbol hogyan értékel-
hetjiik.

A tervszeru megfigyelésekre az adott okot, hogy a kiilénbozé célu erddébejarasaink
alkalmaval a biikkegyedek lombfakaddsaban és lombulldsiban tobbhetes kiilonbsége-
ket eszleltiink, Kozvetleniil egymas mellett levd fak koziil egyesek teljesen lombo-
sak voltak, a szomszédok viszont téli képet mutaitak. Az 1. dbrdn csoportosan elé-
fordulo idés, a 2.-on pedig fiatal, késon, illetve koran fakado biikkok lathatok.

Hazai irodalma a kérdésnek alig van. Ajtay Sdndor 1888. évben két-harom héttel
korabban fakadé, viragzé és termeést érleldé biuikkrél kozol altalanos megligyeléseket a
makkoltatissal kapesolatosan. A kiilf6ldi irodalom esak egy-egy részproblémaval kap-
csolatos.

* A lombfakadasi vizsgalatokat hat fékérdés koriil lehet esoportositani:

1. Metodikai kérdések.

2. A fakaddas rendszeres-e, azaz minden évben ugyanazok a fak fakadnak-e késon,
illetve koran?

3. Oroklédik-e a tulajdonsag?

4. Van-e Osszefliggés a termohely, m1k10kl1ma és a lombfakadas kozott?

5. Milyenek a kiilénbéz6é fakadasu biikkék alloméanyszerkezeti vonatkozasai?

6. Van-e 6sszefilggés a fatermés és e jelenség kozott?

A megfigyelési és kisérleti teriiletek kivalasztasanal iranyadoé szempont volt hogy
minél tobb kerdés mengsgalasara legyen.lehetdség, ezért kilénbozd kitetis2gi, kori,

termdéhelyii teriileteken és erdotipusokon jeloitiink ki 34 teriiletet, amelyeket allando—
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